
COMITATO NAZIONALE PER LE CELEBRAZIONI DI LUCA SIGNORELLI 
PREVISTE NELL’ANNO 2023 A 500 ANNI DALLA SUA MORTE 

 
verbale della adunanza, n.3  del 7 agosto 2023 

 
Il giorno 7 agosto 2023 alle ore 10.00 nella sede online individuata sulla piattaforma 
GOTO Meeting, è convocata  con nota del Sindaco -  prot. 25227/2023,  la  terza  
riunione del Comitato Nazionale per le celebrazioni di Signorelli istituito con Decreto 
Ministeriale n. 86 del 20 Febbraio 2023. 
 
Sono presenti:         

Attesti Francesco - segretario tesoriere 
Ambrosio Luigi;     
Casucci Marco; 
Hanry Tom; 
Nocentini Serena; 
Parenti Daniela;         
Rossi Sandra; 
Teza Laura; 

 
Sono assenti giustificati: 

Meoni  Luciano Presidente 
Quintili Maria Rosa 

 Papi Federica Maria 
 
Risultano assenti senza che abbiano motivato la propria indisposizione: 

Chiassai Martini Silvia;  
Donati Luigi;  
Nencini Riccardo;  

 
E’ presente il Dott. Lorenzo Emmanuele Valentini in qualità di Sindaco Revisore. 
 
Sono, inoltre,  presenti in qualità di tecnici con funzioni coadiuvanti il funzionamento 
dell’Assemblea: 

Tiziana Domini 
Roberto Barbetti; 

quest’ultimo con funzione di  segretario verbalizzante. 
 
L’assemblea ha inizio alle ore 10.25 
 
Prima di discutere i punti all’Ordine del Giorno si procede alla verifica del numero dei 
presenti costatando che è legalmente sufficiente per ritenere valida l’assemblea. 
 
Punto 1 
RATIFICA DEL SINDACO REVISORE NOMINATO DAL MINISTERO E 
DETERMINAZIONE DEL COMPENSO. 
Con lettera della Direzione Generale del Ministero della Cultura prot. 35417 del 28 
giugno 2023, venivamo informati della nomina del Dott. Lorenzo Emmanuele 
Valentini a  Revisore dei Conti del Comitato Nazionale per le celebrazioni del 500° 
anniversario della morte di Luca Signorelli. 



La missiva ci informava che il Sindaco Revisore avrebbe avuto 15 giorni entro i quali 
poteva esercitare il diritto di rinuncia all’incarico, trascorsi i quali senza che maturasse 
alcuna istanza in proposito,  risultava incaricato. 
Contattato per le vie brevi il Dott. Valentini dopo la scadenza del termine fissato nel 3 
luglio ultimo scorso,  ci ha confermato la sua nomina in via informale. 
Oggi la nomina viene quindi ratificata in assemblea e al contempo si rende utile 
determinarne il compenso spettante. 
A tale proposito il Dott. Valentini ci aveva anticipato che il suo compenso verrà 
calcolato, per la parte inerente alla prestazione,  nella misura del 3% del contributo 
concesso dal ministero al Comitato Nazionale (36.000 euro) in base al quale si definiva 
la seguente proposta di notula da mettere in approvazione dell’Assemblea: 
 
PRESTAZIONE 
Calcolata sul 3% di 36.000  

€ 1.080 

CONTRIBUTI PREVIDENZIALI 
Nella misura del 4% della Prestazione 

€ 43 

IVA al 22% 
Calcolata sulla prestazione + contributi 

€ 247 

RITENUTA D’ACCONTO 
Nella misura del 20% della prestazione + contributi 

€ 225 

TOTALE FATTURA € 1.370 
NETTO A PAGARE € 1.145 
 
L’assemblea ratifica la nomina di Lorenzo Emmanuele Valentini a Sindaco Revisore, e 
approva all’unanimità il compenso di sua spettanza fissato in complessivi Euro 
1.370,00. 
 
Punto 2  
INDIVIDUAZIONE DELL’ISTITUTO DI CREDITO DOVE APRIRE IL 
CONTO CORRENTE BANCARIO DI APPOGGIO ALLE ATTIVITA’ DEL 
COMITATO NAZIONALE. 
In osservanza a quanto previsto per il funzionamento del Comitato Nazionale, avendo 
gia individuato il Segretario Tesoriere e avendo aperto una posizione fiscale autonoma 
e  specifica per il Comitato Nazionale di che trattasi si prevede, ora,  di individuare 
l’Istituto bancario dove aprire il Conto corrente dedicato alle gestione delle attività 
contabili del Comitato medesimo. 
 
La proposta in tal senso è quella di affidare direttamente tale incarico alla Banca 
Popolare di Cortona che ha la propria  sede legale in Cortona - Via Guelfa  n.4. 
 
A tale proposito interviene il Segretario Tesoriere, nonche Vice sindaco Francesco 
Attesti, per delineare i criteri che hanno consentito di formulare tale proposta:  
la banca popolare di Cortona è un Istituto di credito locale, che da sempre supporta le 
attività culturali promosse dall’Amministrazione comunale  e dall’Accademia Etrusca 
con contributi economici propri, e anche nel caso in specie della mostra di Signorelli, 
oggetto delle attività di questo Comitato Nazionale, la banca ha contribuito con una 
donazione di 15.000 euro. 
Vi è poi un impegno da parte del direttore Generale, contattato preventivamente, ad 
applicare una scontistica sulle spese di apertura del conto di nostro interesse, 
riducendole a zero. 
 



La Dott.ssa Rossi chiede se la Banca Popolare di Cortona assolve anche l’incarico di 
Tesoreria Comunale. 
Attesti risponde negativamente, in quanto detto incarico è stato aggiudicato alla Banca 
Monte dei Paschi di Siena. 
Viene messa a votazione la proposta di incaricare la Banca Popolare di Cortona come 
banca di appoggio del Comitato Nazionale. 
 
La proposta viene approvata all’unanimità dei presenti 
 
In assenza di argomenti che potevano essere discussi tra le varie ed eventuali, la 
riunione si chiude alle ore 10.55 
 
Il presente documento, mancando di una registrazione fedele degli interventi che si 
sono succeduti durante i lavori dell’Assemblea attraverso dispositivi di registrazione 
audio, non può essere considerato un processo verbale, qualificandosi, invece, quale 
resoconto scritto di quanto accaduto in questa sede. 
 
Cortona, 7 agosto 2023 
 
       Con funzione di verbalizzante 
        F.to Roberto Barbetti 
Per accettazione: 
 
I presenti: 
 

F.to Attesti Francesco 
F.to Ambrosio Luigi     
F.to Casucci Marco 
F.to Hanry Tom 
F.to Nocentini Serena 
F.to Parenti Daniela         
F.to Rossi Sandra 
F.to Teza Laura 

 
NB. la sottoscrizione del presente documento da parte dei partecipanti è avvenuta 
attraverso atto di assenso rilasciato tramite e mail da parte di ognuno di loro. Le 
suddette e mail si intendono qui richiamate anche se restano depositate materialmente 
presso il Comune di Cortona, sede legale del Comitato Nazionale. 


